

秋意浓 (外一首)

李瑞祥

给花瓣一张沉默的躺椅
给疏桐几缕清微的蝉鸣
给候鸟羁绊北风的翅膀
给山脊不停褪色的树冠
给寒露等待泪水的枯叶
给阳光填满姓氏的墓地

暑气在余暑中挣扎
明亮的果子涨红了脸
像极了夜晚的篝火
照得云彩明目疏眉
黄昏燃起又熄灭

月亮是孤独者的伴侣
洒下苍白的词语
等待倦鸟归巢的老人
收起白天晾晒的陈年旧事
面庞已是深秋模样
经不住地要将今日遮掩

秋天什么也不会留下
只留下了一声叹息

霜降

草木披上素衣
稽首于初生的阳光
又在天蓝时褪去
和露水保持拥抱的姿势

时日疾行,白昼单薄
月色被西风庇护
黎明活在树冠深色的梦中
寒夜,像死了一回

隐匿在这湿透了的人间
凋零已成定局
柔弱的事物被压缩
一段过往陷入一次恍惚
霜枝在响,枯叶在落
悲伤的石头正沉默

群山在风中追逐
火焰预言了一个黄昏
又被空荡荡的影子裹挟
向着远方徐徐消褪
秋天终要离去
我们,老无所依

古城小巷邂逅诗人

岳葆春

那一天微风轻抚
那一天红掌清波
那一天的白鹅憨态可掬
那一天的豪杰碰落了筷子
那一天没有电闪雷鸣
也没有人发誓赌咒
哈哈 那一天诗人高峰学者家景还有一个美女

我们四个鱼贯而入
在司徒老的故居徜徉
数着他家屋檐上的青草总计六簇
老先生的窗棂绿漆剥落了皮
屋漏痕就像先生笔下的线条
斑驳陆离的树影
歌着这里曾经的风流

四个诗人像鱼一样游历
窜进对面小酒馆
把白鹅炖了
把筷子扔了
我们不煮酒
没有梅子
我们不是英雄
我们呼唤雷公雷婆
为我们猜拳行令
我们清醒地记得
古城南北的淝河
那鹅叨了四条小鱼蹦蹦地迎着夕阳
正如司徒老笔下的草书歪歪扭扭

司徒老抱歉了 我们失败
在您家对面
我们沾染了仙气
鹅汤一碗又一碗
桑椹酒一杯又一杯

忘了来时的路

暖

童喜

接近寒冬
却有种春天般的温暖

阳光铺天盖地而来
山茶花如云霞一样灿烂

我并不以此来判定暖冬
而是以亲人的关怀,恩重如山

还有你,一句句贴心的问候
驱散了心底的严寒

一生一条船 (外一首)

石泽丰

除却万千念想
不需要太多如水的月光
只要能浮起
这弯如舟的月亮就行

野渡,毕竟无人
我把伤痛装入
一生的船舱中
等待风来旁白

数落过命里的埠头
那些一年又一年的生日
至今,没有哪一天
能泊靠我的船只

我猜测:时光之潮
也受月球引力的作用
因为那些空空的渡口
像约好似的 暑来寒往

一块石头在崖上打坐

起伏的山峰
似经卷一道一道
风没有翻动过
过眼云烟也没有翻动过

你以不相信为由
打坐成千年不动的石头
在悬崖上修行
自己的余生

一株野草 颤粟于崖壁
试想牵起你
已交出完整的代码

词二首

邹玲

卜算子·舜耕山飞雪红梅

夜雪寒山飞,冬岭红梅俏。树树梅花
参差开,浅浅春风笑。

春信满人间,疏影香山坳。倚遍梅枝
千万重,日暮霜天缈。

蝶恋花·甲辰龙年生后感怀

碧海秋光丹碧树,云路金风,玉宇犹
春舞。迟发桂花香暗渡,凌空大雁南
飞去。

遍倚高秋衣湿露,明月枝头,唤起牛
山绪。今古长生堪梦许,诗词璀璨同
天旅。

淮河诗刊

赛诗会 第八季

本版投稿邮箱:
hhzbzhk@sina.com
请在来稿后附上:
通讯地址以及
本人银行卡相关信息
(卡号、开户行)

风与墙 (外一首)

徐满元

风好动,墙喜静
性格算得上互补

墙无法圈养牛羊一样
去圈养大大小小的风
因为风有着与生俱来
翻墙而过的本领

风常把墙视作
翻开的书页
蘸着或浓或淡的雨墨
在墙上随意书写描画

而春夏秋冬携手四季风
于墙面上踩下或深或浅的脚印
全变成了墙面的书页里
记录沧桑的文字

只是风与墙有时
也玩下角色互换——
风是流动的、无形的墙
墙是固定的、有形的风

雾日

清晨的一场浓雾
仿佛是夜晚与黎明
促膝谈心时 摆下的一大堆
一时还无法散去的话题

当旭日一步步
将朦胧揭秘成半透明
天空便犹如身披薄纱
有嘴角含笑的爱娜丽莎之美

此时的太阳
似乎就是含蓄与直白间
那个最佳平衡点
也成了阳光的狼毫
饱蘸雾之浓墨
在天地间写就的
那首长诗的诗眼

素描

王优

太阳起得越来越迟
迟迟不愿揭开,厚厚的幔帐
天地之间,青山不语
河流不响。所有表情
都在浓雾里深藏

稻田与草垛,相顾无言
玉米呆立檐下,秸秆笑在灶塘

镰刀和锄头还在忙碌
刈割栽种,豆类入土
村庄才有底气,不慌张

黄叶离枝,白果落地
菊花吐蕊,红柿覆霜
该添的添,该减的减
一切事物,都在有条不紊地

秋的味道 (外一首)

俞泽浩

高塘飘渺
湖水已渐凉
上窑山瘦
枯叶已落尽
夜雨声声
滴滴落在洛涧的屋檐上
两盅薄酒相慰 馨香醇厚

高天月明
流云飘逸疏淡
古镇星朗
万木凋零就简
秋风萧萧
阵阵掠过河湾的庄台旁
一杯热茶暖心 幽爽沁心

秋的季节
淡淡的清香
秋的赠予
家乡的味道
时光悠悠 岁月静好

柿子红了

村口高高的土崖上
虬枝伸展着
热烈地悬挂着
像灯笼一样的
摇曳生姿

晶莹剔透
垂涎欲滴
故乡这片柿子林
柿子红了
述说着秋天的童话

那一串串红亮
点燃我思乡的情
点燃对家乡的爱
点亮了故乡的秋天

初冬的晨 (外一首)

闫立新

雁群掠过滩涂时,我看见它们
向远处飞去
留下来的是窸窣声音
昆虫向鹅卵石的峰峦攀爬
野菊交出香的力量
堤岸上,坐到生根的那个人
眼睛被晨曦的光线
弹出蓬松,柔软,如铺开的棉胎
适合汹涌的河
安逸的睡眠
适合所有的石头遇到春天
开花
或者飞翔
我也渴望是耕种晨光的人
渴望白与黑的对立
天空浮沉
那从山巅涌过来的蓝
被我毫无节制地挥霍

在淮河边

时间是一张琴
弹出梨花喊着桃花开的声音
弹出芨芨草、艾草、灰灰草
匍匐到远方
弹出白鹭、麻雀、红角鸮
在天空集体振翅
春天的漩涡积聚成型
越来越深
这个清晨,柔软的淮河水
以刀的锋利
收割着乡野的静谧
刀口再深一寸
潜伏于泥土的昆虫
就能听到
水浪拍打晨曦的颤音
多奇幻的声音啊
阔大,且不形于色
自滩涂的芦苇
与久别的村庄重逢
此刻,百草多鲜
百亩油菜花已把淮河藏在金黄里

书写属于自己的篇章

桔树上的小灯笼
点亮了甜蜜的向往
草木依旧葱茏,仿佛
深秋错身,初夏再度返场
猫咪躺在阳光里
皮毛滚烫,新声悠长